

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Monroe 4219, Dpto. 10  
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXX Buenos Aires, Viernes Viernes 14 de julio de 1978

Correo Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4233  
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Буэнос Айрес, пятница 14 июля 1978 г.

№ 1480

А. МАКРИДИ

## ЧАРЫ

Перед шестидневной войной по всему миру прокатилась израильская делегация, собиравшая пожертвования на всеенные нужды. Выступая на многотысячном митинге, один из главных раввинов Поруш напомнил, что евреи всегда жили во враждебном окружении и под угрозой уничтожения; что самым опасным врагом была Россия, но «мы» пустили этому великану в левую ноздрю маленькую муху, она пробралась в мозг, воспалила его, великан обезумел, стал пожирать самого себя и теперь он нам не страшен, он у наших ног!»

Почему половина всего мирового еврейства, живя в России под угрозой уничтожения, её не покидала, имея к тому полную возможность, главный раввин скрыл, но заканчивая речь, призвал евреев молиться, как можно больше и чаще, потому что «наши молитвы создают чары, мешающие нашим врагам победить нас и помогающие нам победить наших врагов».

Поруш человек образованный и свой предмет знает; не может не знать и того, что «чары» доступны не только избранному народу...

Выступление раввина в какой то мере перекликается со статьей проживающего в Аргентине учёного И. Н. Андрушкевича «Политический оккультизм», напечатанной 5. 11. 75 в № 1288 «Нашей Страны». Начинается статья сомнением в простоте развлекательного оккультизма. Действительно, трудно допустить, чтобы какой-нибудь домашний «спиритизм», например, привлекающий рядовых бездельников и мошенников, был бы обыкновенным шарлатанством, а не средством для отвода глаз от «науки скрытых вещей», в тайны коей посвящаются избранные «братья», а не салонные истерики. Кстати, научные поиски в области массовых гипноза и психоза, и опыты над ними, теперь строжайше запрещены и в печать больше не просачиваются.

С тех пор как политический вождизм вытеснил военный и религиозный, и приобрел наиболее соблазнительный вид множественного подчинения единой воле, массовый гипноз возбудил острый интерес всевозможных партий и тайных обществ, опирающихся друг у друга мировое влияние. Мало кому известно, что успех и почёт выпавшие на долю Ивана Павлова и Владимира Дурова, обязаны свойству их опытов над животными, совпадшему с задачами и целями коммунистического воспитания людей. Подавление воли и подчинение психики голодом, выработка поведения, управляемого на расстоянии и автоматически настолько заинтересовали Сталина, что он лично посетил собачью лабораторию Павлова. Следует заметить, что теория условных рефлексов, в конечном счёте, оказалась ненадёжной и уступила силе рефлексов безусловных, таких, как страх. Выяснилось это случайно, во время одного из частых петроградских наводнений, небольшего, но достаточного, чтобы привести в ужас животных, запиравшихся на ночь в подвале и оказавшихся по горло в воде. Собак спасли, но под влиянием пережитого, они сразу лишились всего, к чему приучались несколько лет; условные рефлексы смыво водой, в буквальном смысле слова, и опыты пришлось начать заново.

Одновременно с дрессировкой ого-

лённым террором в России, в западных странах «демократия» принялась искать формы насилия менее заметного и более усовершенствованного. Андрушкевич кратко пояснил, как в политике используются законы физические, микроорганические, ботанические, зоологические и психологические. Предатели белой расы всё откровеннее применяют их, для скорейшей замены господства белой расы, подчинением её другим расам. Массовый гипноз уже в действии большем чем когда-либо прежде. Он не требует «сеансов», их заменяют указы и постановления, твёрдые в одних случаях, безнаказанно нарушающиеся в других, а также щадительный отбор вожаков «демократии». Значительная сила «науки скрытых вещей» обнаруживается в высших учебных заведениях, превращенных в независимые крепости фабианцев, защищающих будущее тихой сапой. Ими же осуществляется и руководится широкая агитация всего старого, как отсталого, вплоть до компрессов в медицине и пропаганда всего передового, включительно до химического деторождения. При этом, часто всё искается до своей противоположности. Убеждение в том, что чёрное или белое условно, что истинная красота в уродстве, а милосердие в жестокости, и есть плод нового, психологического террора, сдобренного наркоманией, алкоголизмом, развратом, поощрением уголовщины и дикого спорта, вслуживающего массовую истерию. Преимущество такого террора в отсутствии адреса «демократии», а если к этому прибавить, что открыто недовольные попадают в «чёрные списки», то становится понятным, почему откровенных людей становится в условиях «свободы слова» всё меньше, а их протесты ограничиваются домашним брюзжанием.

Организация массового психоза далеко не нова; с древнейших времён, со времён, так называемой, цветной цивилизации, до нас дошли примеры духовного истощения целых племён; в древней и средней истории не прекращались вспышки катаризма, культа ведьм, беснования и самоодурения с потерей человеческих достоинства и подобия. Но до трёх миллионов ведьм и четырёх миллионов им сочувствующих в одной только Германии, дело никогда еще не доходило, а с теми, что были, велась борьба, как властями, так и населением. В Лемго (Германия) есть музей «Последней ведьмы», сожженной в конце позапрошлого столетия. Немцы поторопились. Англичане мудрее, они такого музея не открыли и теперь со спокойной душой обсуждают в парламенте вопрос о распространении гражданских прав на зарегистрировавшихся английских ведьм, коих активность начинает конкурировать с Германией. Бесноватых всё еще меньшинство, но они множатся по мере того, как завороженное «чёрными легендами» население слабеет и парализуется всё больше. И такое безволие большинства опаснее взбесившегося меньшинства.

Развращение молодёжи по всем направлениям души и разума не сегодня стало одним из главных пунктов программы покорения человечества для превращения его основной части в рабочий скот, пасомый армией демократических выдвиженцев (читайте «Социализм» Шафаревича). Молодёжь безоглядна, смотрит только вперёд и только

## ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

По сообщениям западных информационных служб, Советский Союз отправил в Африку 120 тысяч тонн военного оборудования, половина которого получила Эфиопия.

Египет намерен предложить советским разведчикам нефти покинуть страну с тем, чтобы заменить их специалистами из более дружественных стран, в частности, из Ирана.

Председатель Научного Совета Канады Джозеф Кейтс заявил, что Канаде следовало бы выйти из числа стран-участниц Хельсинкского Соглашения, что, по его мнению, поддержит оппозиционное движение в Советском Союзе. Кейтс призвал к этому шагу все остальные свободные страны Запада.

Палата представителей конгресса Соединенных Штатов приняла поправку к закону, не допускающую предоставления кредитов для развития торговли между США и Кубой. Это решение последовало в результате военной экспансии Кубы в Африке. Палата представителей одобрила также резолюцию о введении эмбарго на торговлю с Угандой из-за нарушений прав человека в этой стране.

Чауческу был первым главой коммунистического государства, который прибыл в Великобританию в качестве гостя английской королевы. В то же время испанский король Хуан Карлос был первым монархом, посетившим коммунистический Китай. Некоторые монархи сами предпринимают все усилия к тому, чтобы запятнать чистоту монархической идеи.

Администрация Картера все больше склоняется к нормализации отношений с красным Китаем, необходимым условием которой является разрыв дипломатических отношений с Тайванем. Чтобы хоть как-то прикрыть свою беспричинность, Картер заявил, что он остается противником нацистского присоединения Тайваня к коммунистическому Китаю. Спасибо и за это.

В Саудовской Аравии четверо англичан согласились на публичную порку, чтобы избежать тюремного заключения за нарушение мусульманского закона о распространении спиртных напитков. Выпоротые сыны Альбиона отказались дать комментарии прессе, ограничившись сообщением, что чувствуют себя хорошо.

После семнадцатилетних усилий со стороны международного Красного Креста подсоветская гражданка Мария Усменчева смогла выехать в Канаду к своему отцу, которого она не видела 37 лет.

на то, что ей по настроению нравится. На настроение и устремлено главное внимание заочного гипноза. Вспомним, ничем не обоснованное упадочничество русской молодёжи перед революцией, опустошившейся «кокаинетками» Вертина и одержимостью футуристов, садистов, развратников. Откуда такие сразу взялись в патриархальной России? Кем выпущены из ящика Пандоры? Это же не понимают и не поймут те, что тупо отрицают «науку скрытых вещей».

Зато тем, кто на неё не закрывает глаза, потерял родину там, детей здесь и покой за внуков в будущем, ясно, что с устранением законной власти, всё человечество оказалось беззащитным и беспризорным перед зловонной пастью «демократии» и растерялось с быстрой, неожиданной для самих чародеев. Разными «вождями» демократия по разному истолкована, но повсеместно и одинаково превращена ими в абсолют политических непогрешимости и совершенствований в аксиоме, не требующую доказательств в своём преимуществе и не допускающую никакой переоценки. В доверии к демократии её подданных, и

Есть ли шансы на разочарование? Их мало для радужных надежд, во всяком случае, до тех пор, пока мы не очистим нашу совесть от корыстей лжи и малодушия (именно так и следовало бы понимать призыв Солженицына «жить не по лжи»); мало надежд на лучшее, пока венценосцы принимают во дворцах окровавленных смердов и в порыве самосохранения, напрашиваются к нам в гости. И пока все боятся взглянуть Богу в глаза, каким оружием на солнце мы бы ни сверкали, переэкзаменовав по истории нам не выдержать.

Единственную надежду на спасение, хоть части рода адамова, можно искать только в том, что бесы, изобретшие чёрные легенды, чёрную магию, чёрные чары и прочую сажу, в свалке за мировую власть, станут этой же чертовщиной травить друг друга.

Как будто, уже начинают... Да пошлёт же им всем отец их Дьявола полного успеха в этом полезном начинании!

А. МАКРИДИ

О. НИКИТИН

# ОКНО В РОССИЮ

## АЭРОБУСЫ

В Ташкенте состоялась научно-техническая конференция Аэрофлота, где центральной темой была эксплуатация аэробусов, то есть, широкофюзеляжных самолетов. Участники конференции, видные конструкторы, ученые и инженеры обсуждали особенности внедрения и обслуживания новой техники на маршрутах с интенсивным воздушным движением. Для Советского Союза аэробусы стали проблемой только сейчас, через десять с лишним лет после того как ее пришлось решать остальным развитым промышленным странам. Дело в том, что на Западе широкофюзеляжные машины, американские гиганты типов Боинг-747, Дакота 1010, «Локхид-Трайстар-1011», вышли на дальние магистрали еще в конце 60-х годов. А в СССР первый широкофюзеляжный самолет типа ИЛ-86 не закончен разработкой и поныне. Сейчас он еще только проходит испытания, и в эксплуатацию его по официальным данным удастся ввести только где-то в конце десятой пятилетки, то есть, к 1980-му году.

Но советским заправщикам в предвидении выхода этой машины на международные трассы пришлось после многолетнего сопротивления открыть дорогу в СССР аэробусам некоторых западных авиакомпаний — с апреля летает в Москву машина типа А-300 французской кампании «Эр-Франс» — это самолет франко-германской конструкции второго поколения, — а в будущем году получит, наконец, разрешение вывести широкофюзеляжные самолеты на линию Нью-Йорк — Москва американская авиакомпания «Пан-Америкэн». Предусмотрены также полеты в СССР аэробусов западногерманской «Луфтганзы»...

Однако, чем же объяснить прежние многолетние сопротивления советского ведомства гражданской авиации полетам западных аэробусов в СССР?

Формально отказ объясняли техническими причинами. Ни Шереметьево, ни Внуково, дескать, не имеют оборудования, чтобы принимать самолеты таких размеров, взлетно-посадочные полосы этих аэропортов, мол, слишком узкие для 50-60-70-метровых крыльев аэробусов, невозможно, де, принимать и отправлять по 300-400 пассажиров сразу и т. д.

Но в западных-то аэропортах проблемы эти давно уже решены, даже в таких сравнительно маленьких странах, как Аргентина.

Так что реальная причина этих отказов была в том, что СССР сам не имея в эксплуатации широкофюзеляжных самолетов, не хотел давать западным авиакомпаниям преимущества — ведь СССР-то, мог поставить на Аэрофлотовские линии Москва — Париж, Москва — Франкфурт, Москва — Нью-Йорк и т. д. — только ИЛ-62 да ТУ-154. Из-за этого он обязывал и иностранцев пользоваться лишь полуторастаместными Бонгами-707.

Но сейчас стало ясно, что, скажем, Олимпийские игры в Москве без аэробусов вообще невозможно провести, — такой наплыв иностранцев ожидается, да и свой, собственный аэробус теперь вот-вот подоспеет, и его нужно будет на заграничные линии Аэрофлота пропагандировать, поэтому и сняли, наконец, запрет.

## «ВСТРЕЧНЫЕ ПЛАНЫ»

Опубликовано сообщение Центрального Статистического Управления СССР об итогах работы промышленности за пять месяцев этого года. В этом сообщении есть по крайней мере один любопытный пункт. Там говорится, что перевыполнен план реализации продукции по различным отраслям производства, и в том числе по бумаге. Это вызывает недоумение у каждого, кто следит за советской печатью, потому что уже несколько лет идет непрерывный поток сообщений о том, что никак не удается повысить производство бумаги.

Сводка ЦСУ была сообщена 13-го июня, а 9-го июня газета «Советская Россия» публикует статью, в подзаголовке которой написано: «Что мешает увеличить производство бумаги». То есть — еще лишнее доказательство того, что ЦСУ фальсифицирует данные.

Однако, разгадка содержится в самом же сообщении ЦСУ немного ниже. И выводит, что оба явления совершение справедливы — и план перевыполнен, и бумаги нет.

Дело в том, что примерно половина предприятий, которые перевыполнили план, там взяты, «встречным планом». Что такое «встречные планы», мы тоже знаем из сообщений той же советской прессы. Это план, который принимается после утверждения основного плана, и который часто не согласован ни с ресурсами, ни с заказами потребителей. То есть, по встречным планам гонится продукция для перевыполнения плана, любая. Не та, которая нужна заказчику, а та, которая нужна для отчета. А заказчик ждет не дождется бумаги.

Таковы социалистические порядки.

## КАК САЖАЮТ В «ПСИХУШКУ»

Психиатрическая больница специального типа — это тюремная больница или «психушка», как ее окрестили в народе. Но какова «законная» процедура признания, что человека необходимо направить на принудительное лечение в специальную, то есть больницу тюремного типа?

В Уголовном процессуальном кодексе, в частности, РСФСР, имеется специальная глава, предусматривающая процедуру по применению принудительных мер медицинского характера.

В соответствии с этой процедурой, меры медицинского характера могут быть применены к лицу только в том случае, если оно по

заключению судебнопсихиатрической экспертизы признается лицом невменяемым, то есть неответственным за совершенные им действия или впавшим в реактивное состояние. Эта глава предусматривает целый ряд гарантий для таких лиц, в том числе право на защиту. Однако направление на принудительное психиатрическое лечение, по существу, предопределяется заключением психиатрической экспертизы.

Как правило, эта судебная процедура, не предусматривает возможности проверки судебнопсихиатрической экспертизы в условиях судебного заседания. Дело заключается в том, что заключение по подобного рода делам, особенно по делам, связанным с политикой, дает институт имени Сербского. Это высшая инстанция судебнопсихиатрической школы\* в Москве, и ее заключение признается судами без проверки. Поэтому сам факт заключения предопределяет возможность направления человека на принудительное лечение в психиатрическую больницу. Здесь ни защита, ни существующая процедура судебная не являются гаранцией против неправильного направления лица на принудительное лечение.

Практически, в условиях судебного заседания, без квалифицированного эксперта со стороны обвиняемого, невозможно спорить с судебной экспертизой. Поэтому, хотя в Уголовном процессуальном кодексе содержится специальная статья, которая дает право на приглашение эксперта по усмотрению обвиняемого: (статья 185-я) практика вызова экспертов для опровержения или проверки заключения судебной психиатрической экспертизы института имени Сербского таких случаев не знает. По существу, решение выносит этот чекистский институт.

## УДЕЛ ЖЕНЩИН

В журнале «Социологические исследования» был опубликован материал о положении женщин в СССР. Авторы анализа, Панкратова и Янкова, пытались

## ВНИМАНИЮ г. г. ПОДПИСЧИКОВ ВО ФРАНЦИИ

По всем вопросам — уплата за газету, адреса новых подписчиков — Редакция просит обращаться только по адресу представителя «Нашей Страны» на Францию А. А. Хазова по адресу:

Mr. A. Khasoff

Ing. C.P.C.

8, Av. des Chardonnerets

95120 Ermont. France.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

## В ПОРЯДКЕ САМОЗАЩИТЫ

Пушкина. Но только, как сказал Крылов:

Оставьте предков вы в покое!

Княжеский титул не дает привилегии на неприкосненность в среде журналистических, литературных и идеологических дискуссий. В этой области, мне не важно, подписаны ли плохие стихи или безграмотные статьи именем княгини Шаховской или Сары Бернар, именем князя Шаховского или какой-нибудь никому неизвестной, г-жи Рыбниковой. Впрочем, не могу угадать, чего собственно хотят от меня мои оппоненты? Если бы ее последовательно всюду именовал г-жа Шаховская, они бы, наверное, не преминули возопить, что я, где, умышленно игнорирую положенное ей звание!

В туристы же А. Игнатьев меня пожаловал по недоразумению. Я именно презираю пурпур, проявляющийся обычно в поисках мелких — часто и не существующих — смысловых оттенков или в борьбе с иностранными словами и неологизмами (в живом языке совершенно незбежными).

Но нельзя и допускать без сопротивления грубых грамматических ошибок, нарушений установленных норм и отклонений от самого духа русского языка (опять-таки, поминаемый г-ном Игнатьевым Пушкин с ними ретиво боролся у своих современников, отрывая время от остальных своих трудов). Вряд ли А. Игнатьев станет все же доказывать, будто можно по-русски писать из остро-ва вместо с острова; или галлицы вместе валийцы; или что кобыльята есть не конина, а баранина?

Pro domo sua: всякий, знающий по-русски, поймет, что кратковременное поступление во флот означает поступление на короткое время на службу во флот. Но что, вероятно, неведомо г-ну Игнатьеву, в зарубежной печати место страшно ограничено, и от сотрудников требуют предельной сжатости, в ущерб всяческим краснотям слога (за коими я ничуточки и не гонюсь!). Мне так кажется, сие выражение принадлежит обычному газетному языку; и если к таким деталям придираться, — мало кто из эмигрантских журналистов окажется без греха. Они ведь и не ставят себе навыполнимой, да и мало разумной, задачи составлять свои статьи и заметки на уровне высших достижений отечественной художественной прозы!

Коли же почерпнуть пример из поэзии, то вот опять же любимый А. Игнатьевым Пушкин был принужден оправдываться перед лицом насоков на него педантов, объясняя, что:

Младой и свежий поцелуй надо истолковывать как: «Поцелуй молодых и свежих уст».

А Есенину и до сих пор туристы не прощают дивных, исполненных высокой поэзии, строк:

И на известку колоколен  
Невольно крестится рука.

Ну, а раз такие люди страдали, то что же мне жаловаться? Как говорит наш народ: «Христос терпел, и нам велел!»

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

доказать тезис о равноправии женщины с мужчиной в СССР. Но приведенные ими же факты говорят об обратном. По-прежнему уделом женщин остается хуже оплачиваемая и менее квалифицированная работа — не говоря уже о тяжком бремени домашнего труда и очередей за элементарными товарами.

В каких секторах советской экономики больше всего женщин? Во-первых, это уборка улиц и строительство, то есть тяжелый физический труд. Во-вторых,

промышленное производство. Но по данным журнала «Социологические исследования» женщины составляют там 80% всех занятых на подсобных работах, 86% — на сортировке и 80% на упаковке. Соответственно низок и уровень женской заработной платы. Соответственно низка и механизация трудового процесса. Соответственно малы и возможности повышения квалификации. А, следовательно — возможность творческого отношения к труду. Правда, женщины составляют подавляющее большинство трудящихся и в таких областях, как система образования и система здравоохранения. Но и в этих областях оклады занятых там лиц — врачей, учителей — чрезвычайно, неоправданно низки.

А если говорить о высших сферах деятельности в СССР, то туда женщинам дорога фактически закрыта. Из 250 членов Академии наук СССР — лишь три женщины, да и тем уже перевалило за 70 лет. Из 287 членов и кандидатов в члены ЦК партии — всего 8 женщин. А в Совете Министров СССР — женщины не представлены вообще.

О. НИКИТИН

# ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

## О ЧЕМ ПРОМОЛЧАЛ МАРШАЛ ВАСИЛЕВСКИЙ

В 1973 году вышла из печати книга маршала Василевского: «Дело всей жизни». В этой книге, описывая свое пребывание в Алексеевском Военном Училище, в Москве, автор пишет: «В России было более десяти военных училищ. Первым «по чину» считалось Павловское, вторым Александровское, третьим — Алексеевское. Созданное в 1864 году, Алексеевское училище имело ранее Московским пехотным юнкерским, а с 1906 года по повелению Николая Второго ему дали название Алексеевского в честь родившегося наследника престола. Оно заметно отличалось от первых двух, которые комплектовались выходцами из дворян или по меньшей мере детьми из богатых семей. В Алексеевское училище набирали преимущественно детей разночинцев. Иной была судьба и его выпускников. Обычно их ожидали «военная ляжка» в провинциальном захолустье. Но это не мешало «алексеевцам» гордиться своим военно-учебным заведением. Выпускники имели свой особый значек».

Маршал Василевский не объяснил, что давало повод юнкерам «алексеевцам» гордиться своим училищем. Дело в том, что в 1905 году училище было призвано к подавлению Московского революционного восстания; причем, действовало настолько успешно, что в награду получило шефство Наследника Цесаревича, с соответствующим вензелем на погонах и кроме того нагрудный знак «с мечами».

Вот этими вензелями и особенно мечами на значке, гордились юнкера, говоря, что получили их «за боевую отличию». Об этом, по понятным причинам, маршал промолчал.

Сергей Якимович (Аргентина)

## ЕСТЬ ОТ ЧЕГО ИСПУГАТЬСЯ

Ю. Круzenштерн-Петрец в своей статье «О третьей эмиграции», (в «Нашей Стране» № 1468) указывает на тот факт, что эта эмиграция, за малым исключением, состоит из евреев, которые, как мы знаем, и из других источников, враждебны России и всему русскому. Их оскорбительные выпады против России нас, русских, естественно отталкивают от них, вызывая с нашей стороны возражения. А за это евреи обвиняют нас в антисемитизме. Г-жа Круzenштерн-Петрец совершенно справедливо указывает, что расовые предрассудки русским

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ РУССКУЮ ИСТОРИЮ?

1. Какие земледельческие культуры возделывали древние славяне? Каких домашних животных они разводили?

2. Какой завоеватель отличался такой жестокостью: в Афганистане он приказал построить башню из двух тысяч живых пленных, в Иране — из голов 70 тысяч пленных, в Индии его воинами было убито 100 тысяч пленных.

3. Где А. А. Аракчеев создал первое военное поселение?

4. В 1873 г. был создан «союз трех императоров». Какие государства входили в этот союз?

5. Летом 1918 года было совершено ряд покушений на жизнь большевицких главарей. Какие были совершены 20 июня и 30 августа 1918 года?

(Ответы на 4-й стр.).

не свойственны и в пример приводят наше отношение к арабам. Что же касается нашего взаимного отталкивания, то она в этом видит идеальные причины, а не расовые: идеал евреев — Израиль. Наш — Россия.

Эту правильную и интересную мысль необходимо уточнить. Во-первых помимо арабов русские, также не враждебны например и к караимам, которые являются чистокровными евреями, своего рода, еврейскими староверами, не признавшими Талмуда и продолжающими жить исключительно по Библии. В Российской Империи эта ветвь еврейства пользовалась всеми правами, для них не существовали никакие ограничения.

Что же касается мысли о разнице в наших идеалах, то необходимо указать в чем эта разница заключается. Россия и ее культура основаны на утверждении Христа, а еврейство в массе и Израиль, в частности, на Его отрицании. Евреи отвергают тот краеугольный камень, который, мы русские положили во главу угла нашего бытия. Вот почему нам не по пути с нудеями, а им не по пути с нами. Но это также объясняет, почему им протянули руки отщепенцы из нашей среды, разные максимовы, некрасовы и спинявские. Ведь для них Россия — сука!

Доказывая необоснованность обвинений Ю. Круzenштерн-Петреца, В. Рудинский («Наша Страна» № 1473) ссылается исключительно на своих знакомых евреев, доброжелательно относящихся к России. Но как бы ни было велико число этих лиц, все же это единицы по сравнению с массой. Кроме того напомним, что октябрьскую революцию открыто субсидировали еврейские банки Соединенных Штатов. Вспомним также и роль еврейства в этой революции, так же как и в созданном ими аппарате советской власти. Конечно, среди них были и русские, но разве можно забыть о процентном соотношении, которое говорит само за себя? То же соотношение бросается в глаза и в созданных этой властью ЧК, — ГПУ, — НКВД, — КГБ.

Трудно объяснить заголовок статьи В. Рудинского — «Зачем мы себя запугиваем?» Неужели все вышеизложенное недостаточно, чтобы наконец испугаться?

Ксения Каневич (Аргентина)

## НОВЫЕ НАЗВАНИЯ

Часто приходится читать в «Нашей Стране» новые наименования русских городов нам совершенно неизвестные. Нас ведь никто не заставлял изучать новую советскую географию. Так почему же многие сотрудники, говоря о русских городах, обязательно дают им новые советские наименования?

Не лучше было бы обозначать русские города их прежними историческими наименованиями? Тогда не надо бы-

А. РАЕВСКИЙ

## ПЛАТЬЕ БЕЗ КОРОЛЯ

### МНОГОЛЕТИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ СЛУШАТЕЛЯ

Хорошие, настоящие стихи невозможно пересказать. То же и с музыкой, только еще сложнее. А современного толка музыка сама дает повод к словесному пересказу. И вот критики расходятся, усердствуют — дивиться не наиваться, благо поле деятельности — колоссально.

Наконец-то музыка опустилась и стала удобно-доступной своре насиликов-критиков. Беспрardonность и раньше была такая же, но музыка была другая. Раньше надо было низвергать, а сейчас можно спокойно пользоваться. И даже имеет место взаимная заинтересованность.

Наконец-то музыка и критика вновь друг другу, их теперешнее объединение — на общности. Потребность насилиников от искусства — влезать в душу, нечистоплотно, сластолюбиво.

Чрезвычайно уверенное знание авторских замыслов и всяческих движений

† 26-го июня 1978 года в г. Рио Себажос (провинция Кордoba) после непродолжительной, но тяжкой болезни скончался

АЛЕКСЕЙ ДМИТРИЕВИЧ ТРЕМБОВЕЛЬСКИЙ,

о чем с глубоким прискорбием извещает жена.

† В воскресенье 16-го июля 1978 года в годовщину кончины

АРХИТЕКТОРА

ГЕОРГИЯ АЛЕКСАНДРОВИЧА КУЛЬБИЦКОГО

в храме Св. Сергия Радонежского после Божественной литургии будет отслужена панихида,

о чем сообщают жена и сын.

МИХАИЛ КЛИМОВ

## К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ КОНЧИНЫ ПРОФ. Ф. Г. ЯНОВСКОГО

«Человек он был», так озаглавила некролог напечатанный в день его смерти 8-го июля 1928 года газета «Вечерний Киев».

Феофил Гаврилович был крупнейшим ученым, выдающимся врачом. В 1913 году он был избран председателем Международного Конгресса Диэтотерапии состоявшемся в Берлине. А на 1-ом Съезде терапевтов Украины его выбрали «почетным председателем всех будущих съездов». Ф. Г. Яновский — первый клиницист, избранный действительным членом Академии Наук. Из его клиники вышло 15 профессоров занимавших кафедры в разных городах России.

Однако помимо своих научных достижений проф. Яновский был человеком исключительных моральных качеств. На первом месте у него стояла любовь к людям и к своему делу. Лечил он всех с одинаковой заботой, не считаясь ни с какими различиями. Себя не жалел, посещал больных и ночью и в непогоду. Особенно заботился о беспризорниках, много говорил с пациентами о вере в Бога.

Его похороны показали какой горячей любовью он пользовался. В последний путь его провожали десятки тысяч народа. Движение на улицах было прекращено, во избежание давки пришлось вызвать конную полицию. Гроб несли на руках. Отпевали покойного в Софиевском соборе митрополит, архиепископы и 48 священников. Духовенство сопровождало траурную процессию в полном облачении.

В день похорон в Киеве были распроданы все цветы. А грустные беспризорники шли за гробом тоже с чудными цветами: для своего любимого доктора они «подчистили под метелку» цветники немецкого консула.

Было произнесено много надгробных слов. Но некоторые начав говорить, вдруг обрывались: их душили слезы. Особенно запомнился один студент еврей сказавший: «Ты был для меня не только учителем, но и родным отцом! Твоя вера — моя вера!»

Память о профессоре Феофиле Гавриловиче Яновском никогда не сотрется временем.

МИХАИЛ КЛИМОВ

ло бы заглядывать при каждом случае в советские справочники. А новые наименования можно ставить в скобки.

Михаил Борель (Аргентина)

## НОС В КОСМОС

Замечательна статья Бориса Глебова «Экономические проблемы». («Наша Страна» № 1466). Видно, что автор старался приспособить статью к развитию среднего читателя, но мне пришлось прощать её дважды. Собираюсь и в третий раз. И при всем том, замечательная статья. Это большая победа «Нашей Страны».

Также замечательна статья Вагина о Бердяеве («Н. С.» № 1472); такого блестящего анализа этого прославленного путанника я еще нигде не читал. Если это оригинальная статья, «Н. С.» имеет полное право «задрать нос в космос...» Очень хорошо в № 1472 письмо Борейко «Белогвардейцы на Балканах». И годовщина Солоневича подана не банально. Вообще должен сказать, что газета набирает силу.

Андрей Зайцев (США)

От редакции: Статья Е. А. Вагина, как и все остальные, оригинальная.

кальной мысли, а между тем, это широкое ремесло, технически оснащенное всем, что можно выжать из музыкальной науки.

Молодые композиторы продолжают в том же духе. Может быть, вы и о музыке забудете, отойдете от нее совсем? Ведь и конкретную музыку называют музыкой, хотя она — всего лишь набор звуков.

Конвульсии агонии — за подъем творческих исканий.

Музыка — орудие на всех фронтах (протестантский хорал, интернационал). Музыка во все времена использовалась в государственных, философических, хозяйственных интересах, но те размеры и та беспрardonность пользования, которые имеют место сейчас, представляются катастрофой.

Нет чистой музыки, есть музыка для психологии, для театра.

Грубое вторжение политики в искусство не имеет ничего общего с сердечным откликом творца на великие события. Заказываются чувства.

Современная музыка — звучащая гибель духа.

А. РАЕВСКИЙ  
«Вече» № 4

(Продолжение следует)

# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

МИТРОПОЛИТ ФИЛАРЕТ

Нам пишут из Нью-Йорка:

«Оповещение Отдела Внешних Сношений Русской Православной Церкви Заграницей» сообщило, что находящийся в Европе первоиерарх этой Церкви, митрополит Филарет, вернется в Нью-Йорк в начале сентября с. г. Он проведет это время в Лесенском монастыре во Франции и, кроме поездки в Лондон, уже отмеченней «Нашей Страной», побывает в Гамбурге и возглавит там празднование 60-летия священномученика архиепископа Филадефии.

После возвращения митрополита, в Нью-Йорке состоится 10 сентября с. г. открытие очередного Архиерейского Собора, после которого 24-го сентября состоится прославление блаж. Ксении Петербургской.

П. Г. ГРИГОРЕНКО

Нам пишут из Вашингтона:

По приглашению Украинского демократического движения и американского представителя журнала «Континент» бывший советский генерал П. Г. Григоренко произнес в созванном ими открытом собрании речь на русском и украинском языках на тему «Инакомыслие в СССР в прошлом и настоящем». В речи этой он назвал себя противником антикоммунистической революции в России, утверждая, что «верит в эволюцию существующей в СССР власти и надеется, поэтому, на возможность своего, относительно скорого возвращения на Украину.

М. Н. МИХАЙЛОВ

Нам пишут из Вашингтона:

Из Югославии в Соединенные Штаты прилетел недавно освобожденный из тюрьмы в Югославии русский по происхождению писатель и публицист М. Н. Михайлов, мать и сестра которого живут в Вашингтоне и давно добивались встречи с ним.

Правительство Югославии удовлетворило просьбу М. Н. Михайлова о предоставлении ему выездной визы. Он сообщил представителям американской печати, что намерен пробыть в С. Штатах два месяца, после чего вернется в Белград.

Г. ВАГНЕР

Нам пишут из Вашингтона:

По полученным здесь сведениям, Израиль обратился к Бразилии с просьбой о выдаче ему бывшего австрийского гражданина Густава-Франца Вагнера, арестованного после того, как еврейские организации, разыскивающие бывших участников германского национал-социалистического преследования евреев опознали в нем офицера СС, бывшего в годы второй мировой войны заместителем начальника созданных Германией лагерей на оккупированной польской территории, в которых происходило истребление евреев. С аналогичными просьбами к Бразилии обратились Австрия и Западная Германия. Просьба Израиля, вероятно, не будет удовлетворена, так как Бразилия не выдает никого странам, в которых существует смертная казнь.

АВТОКЕФАЛИСТЫ

Нам пишут из Нью-Йорка:

«Оповещение Внешних Сношений Русской Православной Церкви Заграницей

# С ПТИЧЬЕГО полета

□ Труп казненного преступника можно было купить в Америке, чтобы показывать его в барагане на ярмарке. Одним из последних был Мак-Корд, купленный Фридманом, который находился на мумии с 1920 по 1930 год. Поставленная карьера преступника прослежена до 1940 года, после чего бараганный атракцион прекратился, но не потому, что его запретили, а вследствие того, что зрителям он надоел.

□ В Амстердамском порту украден коричневый чемодан. Поиски ни к чему не привели и куда делись вор никто не знает, кроме находившегося в чемодане голодного питона, по предположению пострадавшего пассажира, уже не столь голодного. Но и этого единственного свидетеля тоже не нашли.

□ В Пакистане восемьдесят журналистов арестованы и подвергнуты различным наказаниям за чересчур расширенное толкование свободы печати. Четверо подвергнуты порке плетьми, что вызвало законное возмущение некоторых читателей, наставлявшихся на то, что выпорют всех.

□ Рабочих рук в сельском хозяйстве не хватает не только в Анголе, но и на Кубе, а поэтому в районах кубинской оккупации ангольская молодежь мобилизуется для насилиственной погрузки на пароходы и отправки на кубинские сахарные плантации.

□ Министерство Труда Западной Германии опубликовало в этом году отчет о безработице во всем мире за 1977 год. Согласно этому отчету, безработных насчитывалось во всем мире 73 миллиона. В это число, разумеется, не вошли сотни миллионов разоренных и лишенных родины тру-

цей» сообщило, что участвовавшая в ознаменовании 60-летия восстановления патриархии в России делегация американских католиков состояла из епископа Димитрия и священников Сергея Кухарского и Леонида Кишковского. Другая делегация тех же католиков, состоявшая из епископа Германа и протоиерея Иоанна Сквиры участвовала в Софии в праздновании 25-й годовщины восстановления патриаршества в Болгарии. Кроме того, тот же епископ Герман был представителем католиков на праздновании 75-летия основания существующего в Нью-Йорке и состоящего в юрисдикции московской патриархии Св. Николаевского прихода.

## ДИССИДЕНТЫ

Нам пишут из Мюнхена:

По полученным здесь сведениям, А. Д. Сахаров и проф. С. Поливанов обратились к аккредитованным там корреспондентам иностранных газет с просьбой передать их редакциям просьбу о бойкоте устраиваемых в СССР научных съездов. Они мотивировали эту просьбу тем, что такой бойкот, по их мнению, облегчит борьбу за права человека в Советском Союзе. Сахаров добавил, что такой бойкот, если он продолжится, побудит советскую власть пойти на уступки. То же мнение высказал С. Поливанов.

## РУССКИЕ КНИГИ

### ВСЕ ВИДЫ ЛИТЕРАТУРЫ:

Классики  
Поэзия  
Современная  
Фантастика  
Юмористика  
Историческая

Словари  
Учебники рус. яз.  
Литературология

### ЗАГРАНИЧНЫЕ ИЗДАНИЯ

### ПЕРИОДИЧЕСКИЕ ИЗДАНИЯ

### СПЕЦИАЛЬНЫЕ ЗАКАЗЫ НА КНИГИ

С понедельника до пятницы с 18 до 20.30 час.. По субботам с 9 до 13 час..

Pasteur 277, P. 6<sup>o</sup>, Of. 112, Capital

Переводная  
Детективная  
Техническая  
Учебная  
Научно-популярная  
Флора и фауна

Путешествия  
Детская  
Учебно-воспитательная  
Спортивная  
Шахматная

Искусство:  
Живопись, музыка  
Театр, балет, кино

## Ответы на викторины

1. Просо, пшеницу, рожь, овес, ячмень, лен, коноплю, горох. Разводили коров, лошадей, свиней, овец, птицу (кур, гусей, уток).

2. Тимур (Тамерлан).

3. В Климовичском уезде Могилевской губернии в 1810 году.

4. Россия, Германия, Австро-Венгрия.

5. 20 июня был убит Володарский; 30 августа — совершено покушение на Ленина и убит Урицкий.

## НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

Цена номера газеты, посыпанной воздушной почтой: Австралия — 0,60 австралийских долларов; Бразилия — 6 крузейров; Германия — 1,20 немецких марок; Италия — 500 лир; Парагвай — 50 гварани; США — 0,60 долларов; Франция — 2,60 франков; Чили — 11 чилийских песо. Все остальные страны — 0,60 долларов. Цена номера газеты, посыпанной простой почтой: Аргентина — 200 песо; Германия — 1,10 немецких марок; Франция — 2,40 франков; Уругвай — 2 новых песо; США — и остальные страны — 0,55 долларов. Почтовые переводы, чеки и Money Order просят посыпать по адресу Редакции:

Tatiana Kirew de Dubrowsky  
Monroe 4219, Dto. 10  
1430 Buenos Aires  
Argentina

новон тонн стали, на миллион больше годичной выплавки Японии во время Второй мировой войны.

□ Вокруг планеты Уран замечено восемь сателлитов, о которых прежде никто и ничего не знал. Профсоюзные Птоломеи, руководимые «одним иностранным государством», усмотрели в сообщении об этом повод для устройства очередной демонстрации протеста, но им во-время разъяснили, что Уран вне политической и экономической досягаемости капиталистических разжигателей атомной войны, а поэтому добыча урана на самом Уране не целесообразна и обнаруженные спутники планеты своим вращением вокруг неё преследуют исключительно астрономические цели.

ФИЛИН

О Р 1948 Ю Р 1978  


ПО СЛУЧАЮ ТРИДЦАТИЛЕТНЕГО ЮБИЛЕЯ  
В АРГЕНТИНЕ, ПРИГЛАШАЕТ В А С НА:

„ЗИМНИЙ БАЛ“ 78

СНЕГ! — ДВА ОРКЕСТРА! . . . . .

СНЕГ! — ДВА БУФЕТА!

СНЕГ! — КОРОТКАЯ ВЕСЕЛАЯ ПРОГРАММА!

СНЕГ! — ВЫБОРЫ "СНЕГУРОЧКИ" — СНЕГ!

ЛОТЕРЕЯ! СНЕГ! СНЕГ! СНЕГ!

В ЯХТ КЛУБЕ ОЛИВОС — АЛБЭРДИ 415 ОЛИВОС

В СУББОТУ 15 ИЮЛЯ 1978 г.

В 22 ЧАСА.

Пригласительные билеты и запись на столики в школе ОРЮР по субботам от 9 — 14 ч. Тел.: 761-4044 и по Тел. 44-6353 и 44-2061 г. Баумгартен. Билеты в кассе продаваться не будут.

Вход с местом за столиком 5000, — песо, учащиеся и студенты 2500, —